

Novým děkanem Lesnické a dřevařské fakulty je Vladimír Gryc

10.12.2025 - | Mendelova univerzita v Brně

Akademický senát zvolil novým děkanem Lesnické a dřevařské fakulty Mendelovy univerzity (LDF MENDELU) v Brně profesora Vladimíra Gryce, dosavadního vedoucího Ústavu nauky o dřevě a dřevařských technologiích. Od 3. dubna 2026 v čele fakulty nahradí profesora Libora Jankovského. O funkci v pořadí 45. děkana se ucházeli dva kandidáti, kromě Vladimíra Gryce také docent Petr Kupec, dosavadní proděkan pro strategie a vnitřní vztahy a vedoucí Ústavu inženýrských staveb, tvorby a ochrany krajiny. Vladimír Gryc byl zvolen v prvním kole 13 hlasy z 16 přítomných senátorek a senátorů. Do kandidatury vstupoval v pozici předsedy Akademického senátu fakulty, možnosti hlasovat pro kandidáta na pozici děkana se však vzdal.

V otázce koncepce řízení fakulty se zvolený děkan vymezuje vůči kumulaci funkcí. *„Považuji za zásadní, aby vedení fakulty bylo personálně oddělené od řízení jednotlivých ústavů. V případě mého zvolení děkanem fakulty nebudu pokračovat ve funkci vedoucího Ústavu nauky o dřevě a dřevařských technologiích. Stejně pravidlo bude platit i pro proděkany, u nichž nebude akceptován souběh funkce proděkana a vedoucího ústavu. Tento princip je důležitý pro zajištění transparentnosti, rovnosti příležitostí a efektivního rozhodování na všech úrovních řízení fakulty,“* shrnul svůj názor v této otázce.

V oblasti vzdělávání považuje Vladimír Gryc za důležité klást důraz na moderní, efektivní a atraktivní vzdělávání s menší administrativní zátěží akademiků. *„Mezi zásadní problémy řadím rozlišení požadavků jednotlivých stupňů studia, bakalářského a magisterského, a nedořešené návaznosti. Duplicity ve výuce přispívají k nižší efektivitě výuky a k demotivaci studentů, proto v této oblasti iniciuji audit.“*

Potenciál, který dle jeho slov není prozatím dostatečně využit, jsou absolventi coby zdroj znalostí, zkušeností, kontaktů a možností propojení s praxí. *„Budu podporovat intenzivní spolupráci zahrnující udržení sítě kontaktů, provádění účelných dotazníkových šetření, pořádání odborných seminářů, partnerství v přímé výuce a praxi a spolupráci ve výzkumu,“* uvedl k záměru.

Za neméně důležitou pokládá také péči o talentované studenty již v pregraduálním studiu. V případě doktorského studia a zajištění jeho kvality považuje za nezbytné přejít na vícezdrojové financování s podporou tvůrčí činnosti doktorandů, postdoktorandů a mladých výzkumníků. V souvislosti s kvalitou výuky a výzkumu považuje nový děkan za nezbytné pokračovat v rekonstrukci budovy B, přípravě výstavby nové budovy T či ve spolupráci se Školním lesním podnikem Masarykův les Křtiny na rozvoji areálu Výzkumného centra Josefa Ressela v Brně-Útěchově.

Nově zvolený děkan ve své vizi prosazuje mezioborovou spolupráci, s akcentem na excelentní výsledky a posilování mezinárodní spolupráce. Za cíl si bere rovněž podporu aplikovaného výzkumu, efektivní transfer technologií a komercializaci vědeckých poznatků. Součástí jeho strategie je přivést na fakultu špičkové zahraniční odborníky a podpořit vznik fakultních start-upů, které propojí inovace s praxí a přispějí k dalšímu rozvoji instituce.

Prof. Ing. Vladimír Gryc, Ph.D. (*1979) je absolventem někdejší Mendelovy zemědělské a lesnické univerzity v Brně. V roce 2019 byl jmenován profesorem v oboru Materiálové inženýrství dřeva a od téhož roku až dosud působil jako vedoucí Ústavu nauky o dřevě a dřevařských technologiích.

Specializuje se především na problematiku struktury dřeva na makroskopické a mikroskopické úrovni.

<https://mendelu.cz/novym-dekanem-lesnicke-a-drevarske-fakulty-je-vladimir-gryc>